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Es primera vez que se encuesta esta problemática 

El 43% de la población 
mundial dice no haber tenido 
el número de hijos que quería 
La población mundial 
alcanza cifras récord, 
pero un informe de la 
ONU revela una 
“crisis de fecundidad” 
silenciosa. Las 
razones son 
económicas y 
laborales. 

Por Agencias 
cronicaadiarioelsurcl 

asiuno de cadacinco adul 
( tos en edad de procrear, el 

18% de la población me 
nor deso años, cree quenoalcan 
zará a tener el número de hijos 
que desea, una proporción quesu 
be al 43% entre los mayores de 
esa edad cuando se les pregunta 
por el número de hijos que han 
tenidofrentealosque esperaban. 

Son datos que se desprenden 
del informe sobre el estado de la 
población mundial de 2025, La 
verdadera crisis de fecundidad: 
Alcanzarla libertad reproductiva 
en un mundo de cambios, elabo 
rado porel Fondo de Población de 
Naciones Unidas (UNFPA). 
Elencargado de exponer losre 

sultados del informe fue el repre 
sentante de UNFPA en Colombia, 
Luis Mora, quienexplicóa Efe que 
la humanidad está ante una “si 
tuación inédita” en su historia, 
porque se ha alcanzado un máxi 
mo de población pero se empie 
23 apreciar un “contexto global 
de baja fecundidad”. 

Estaesla primera vezque unin: 
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forme de la ONU se dedica al te 
ma de la baja fecundidad a nivel 
mundial. Sin embargo, el Fondo 
de Población quiere alejarse dela 
“mirada catastrofista” y busca po- 
nerel foco en quela mayoría dela 
población no puede tener los hi 
Jos que desearía. 

La encuesta, en la que partici 

  

paron más de 14.000 hombres y 
mujeres adultos de 14 países que 
en conjunto suman más del 37% 
de la población mundial, refleja 
que “un porcentaje altísimo” de 
hombres y mujeres en todo el 
mundo “no están en condiciones 
de cumplir sus aspiraciones en 
materia de fecundidad”. 

PRINCIPAL DIFICULTAD 
Entre los adultos en edad de 

procrear, la respuesta máscomún 
es que desean tener dos hijos. Sin 
embargo, el 11% cree que tendrá 
una cantidad inferior de la desea- 
da, mientras que el 7% piensaque 
superará su objetivo ideal. 
Alpreguntara la población cu 

ya vida reproductiva se da por 
concluida, los mayores de 50 
años, sólo el 38% dice haberteni 
do el número de hijos que desea 
ba; el 31% tuvo menos de los que 
esperaba y el 12% superó su cifra 
ideal. 

Dellas 10.000 personas encues 
tadas que querían tener hijos, 
cuando se les preguntó por qué 
han tenido o creen que tendrán 
menos hijos de los que les gusta 
ría, apuntan a las restricciones 
económicas (39%), pero también 
al desempleo o precariedad labo 
ral (21%) y a las limitaciones re- 
lacionadascon la vivienda (19%). 
Además de los motivos econó: 

micos, el 24% habla de proble 
mas de salud y alrededor de la 
quinta parte (199%) hacereferen 
cia a los temores de cara al futu: 
ro (cambio climático, guerras, 
pandemias, etc.) 

Por otra parte, el 14% explica 
que carece de pareja o de una pa- 
reja adecuada para traer niños al 
mundo. “Sobre todo en el caso de 
las mujeres, que sienten que sus 
parejas masculinas nosiemprees 
tán dispuestas acompartir dema. 
nera igualitaria la crianza de los 
hijos”, detalló Mora. 

Por otro lado, uno de cada tres 
personas tuvo un embarazo no 
intencional. 

  

La colecta está destinada al Centro de Sangre de Concepción. 

Realizarán jornada de 
recolección de sangre 
previo a Día del Donante 
La actividad está fijada desde las 10:00 a 
las 14:00 horas en la Clínica Biobío 

La Región de Biobíose destaca 
anivel nacional porsu compro 
misoconla donación desangre. 
Concepción es la ciudad con el 
mayor porcentaje de donación 
altruista, registrando un 86%, 
según el Centro de Sangre de 
Concepción. Asimismo, asegu 
ran quela región exhibe una ta 
sa de 19 donaciones por cada 
1.000 habitantes, superando el 
promedio nacional de 14. 

“A pesar de estascifras alenta: 
doras, la demanda de sangre en 
elsistema desalud sigue siendo 
significativa y requiere una ma- 
yor concienciación y participa 
ción ciudadana”, comenta Pilar 
Jiménez, enfermera jefa de Cali 
dad de Clínica Biobío. 

La institución adoptó una es 
trategia proactiva para fomen 
tarladonación facilitandoelac 
ceso al Centro de Sangre Con 
cepción. "Hemos puesto nues 
tras instalaciones a disposición 
para lascampañas de donación, 
acercando el banco de sangre a 
los penquistas y ofreciendo una 
alternativa cómoda que reduce 
los tiempos de desplazamiento 

    

($) EL MOMENTO ES AHORA. 
BMW SERIE 1. 

¡Unidades limitadas! Sube hoy al rendimiento superior del nuevo BMW Serie 1. 
No te pierdas bonos exclusivos con stock limitado. 

BMW 118 Dynamic. 
PRECIO $30.900.000 
INCLUYE BONO $7.000.000 

BMW Concepción - Portillo Sur 
Av. Poicaví1200 

  

1] 
pl de conducir 

al centro de Concepción”, afir 
ma Pilar Jiménez. Como parte 
deesta iniciativa, hoyserealiza 
rá una jomada de donación 
abierta a toda la comunidad, 
desde las 10:00 hasta las 14:00 
horas, en la clínica. 

Hay algunos requisitos bási 
cos para donar sangre, que bus 
can garantizar tanto la seguri 
dad del donante como la del re 
ceptor. dentro de ellos se cuen 
tan tenerentre 18 y 60 años, pe- 
sarmás de 50 kilos y haber dor. 
mido al menos 5 horasla noche 
anterior la donación. 

Aestos sesuman no habersi 
dosometido a cirugías o proce 
dimientos invasivos en los últi 
mosó meses(ó 12 meses parata 
tuajes, perforaciones o acupun 
tura) y no haber consumido al 
coholenlas24 horas previasala 
donación. Por último, también 
se pide no estar en ayunas, no 
presentarsíntomas deresfriado, 
gripe, dolor de garganta o cual 
quierotra infección y no haber 
padecido infecciones como he 

VIH-SIDA, enfer- 
hagas osífilis 
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